
 :  المخرجات–نماذج المدخلات 
 
 

الأول يعــالج كــل مكو�ــات . Dynamic، وديناميكيـة  �Staticظريـاً هنــاك �ــوعين مـن الجــداول، اســتاتيكية    
.  أي معطـاه Exogenously Determinedالطلب النهائي بما في ذلـك الاسـتثمار علـى اعتبارهـا مـتغير خـارجي       

، أي تحــدد قيمتــه داخــل Endogenously Determinedداخلــي الثــا�ي، علــى النقــيض يعــالج الاســتثمار كمــتغير 
 . النموذج أو الجدول

 
 والثـا�ي النمـوذج    closedالأول النمـوذج المغلـق      : والنماذج الإستاتيكية بدورها يمكـن أن تقسـم إلى قسـمين           

 . Openالمفتوح 
 

o النموذج المغلق : 
 

 حيث عولجـت كـل السـلع والخـدمات كسـلع            Leontiefوهو يمثل الصيغة الأساسية التي اعتمدها ليو�تيف         
مثل هذه المعالجة تستخدم عادة في الأجل القصـير حيـث يتميـز الا�فـاق الحكـومي، الاسـتثمار، الصـادرات،                    (وسيطة  

 ). الخ بنوع من الاستقرار والثبات..التغير في المخزون 
 

 .Rوعلـى حـد تعـبير    . عـائلي  كنـاتج للاسـتهلاك ال  Labour Supplyوفي هذا النموذج أيضاً يعـالج العمـل    

Bharadwajفالاستهلاك بالنسبة لعنصر العمل هنا يعبر كما تعبر الطاقة للماكنة أو العلف للحيوان  . 
 

ويقال أن النموذج في حالة توازن عندما يكون الناتج لمختلف القطاعات المتداخلة يعمل بطريقة ما بحيث أن                  
 . ات الطلب الوسيطة لبقية القطاعاتكل قطاع ينتج ما يكفي فقط لمقابلة احتياج

 
 : والمعادلة التواز�ية للنموذج المغلق هي  
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 أو باستخدام المصفوفات 
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 حيث 

 
i=iXا�تاج القطاع        

jijij XXa / = دة واحدة لا�تاج وح= الطلب الوسيط للقطاع 

jمن ا�تاج القطاع      

 
ijXتدفق الا�تاج الوسيط من القطاع  إلى القطاع        = j i

 
 o : النموذج المفتوح

 
 Autonomous Demendخلال الحرب العالمية الثا�ية وبعدها برز اتجاه لفصـل عناصـر الطلـب المسـتقل      

ســتهلاك العـائلي، التجــارة الخارجيــة ، والا�فـاق  الحكــومي والاسـتثمار والــتغير في المخــزون، أو    الـتي تشــمل عـادة الا  (
مـن عناصـر الطلـب الوسـيط، بحيـث أن الطلـب النـهائي لم يعـد يعـالج كمـتغير داخلـي            ) بالأدق عناصر الطلب النهائي 

 :  إعادة كتابتها كالآتيو�تيجة لهذا الفصل فإن معادلة التوازن السابقة يمكن. وإنما كمتغير خارجي
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i=iFالطلب النهائي للقطاع          

FXXI

 
 أو باستخدام المصفوفات  

 
AX + F = X 

 
 :أو بإعادة الترتيب نحصل على المعادلات
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 حيث

A= مصفوفة المعاملات الفنية الوسيطة     

 X     =   متجه الناتج   

F     =  متجه الطلب النهائي    

 I     =   مصفوفة الوحدة  
       مقلوب مصفوفة ليو�تيف  

 



 o : النماذج الديناميكية 

 
، هـي أن الأخـيرة تعـالج الاسـتثمار     )الاسـتاتيكية (سـابقة،  لعل �قطـة الخـلاف الرئيسـية بـين هـذه النمـاذج وال           

كمتغير خارجي يتحدد كبقية عناصر الطلـب النـهائي خـارج النظـام ، في حـين تعـالج النمـاذج الديناميكيـة الاسـتثمار                   
 فإن هذا القطاع لا يحتـاج فقـط   jوعليه ولغرض ا�تاج وحدة واحدة من القطاع     . كمتغير داخلي يتحدد داخل النظام    

bij من القطـاع      ولكـن أيضـاً إلى       لى مدخلات وسيطة    إ i aij      أمـا متطلبـات رأس المـال هـذه فتكـون        .  مـن رأس المـال
 ويطلـق عليهـا عـادة مصـفوفة المعـاملات      A Matrixعلى شكل مصفوفة لهـا �فـس أبعـاد مصـفوفة الطلـب الوسـيط       

ــة قطاعــا  Capital Matrix Coefficientsالرأسماليــة  ــدينا ثلاث ــإذا كــان ل ت اقتصــادية فــإن هــذه المصــفوفة  ، ف
B : يمكن كتابتها كالآتي) للاختصار تسمى مصفوفة (
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 :  المخرجات الديناميكي يعاد كتابتها كالآتي–وبالتالي فإن معادلة التوازن لنموذج المدخلات  
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 للنموذج المفتوح 

 
 

 
 للنموذج المغلق  

 
 تمثل الاستثمار المرغوب لزيادة  فإن  على أ�ه وبتعريف التغير في الناتج  

 : كالآتي) 6(إعادة كتابة المعادلة  عليه يمكن الطاقة الا�تاجية لمقابلة الزيادة في الناتج 
t XX +1tB X XΔ −Δ
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  )8( ...   ΔX + F X = AX + B

 
وإذا كان معدل النمو قد تم تحديده مسبقاً لمختلف القطاعات، فإ�ه يمكن الحصول على ما يطلق عليه  

 : نموذج ليو�تيف الديناميكي
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’ عناصر المصفوفة القطرية  عبارة عن .  التي تبين معدلات النمو القطاعية Diagonal Matrix rحيث   s

 
( ويمكن ملاحظة الفرق الآن بين النماذج الاستاتيكية والديناميكية بوضوح، حيـث يحـدد مـتغير الاسـتثمار                   

Given . ن خارج النموذج مداخل النموذج، بعدما كان يتحدد كمعطى ) التغير في المخزون+ التكوين الرأسمالي = 

 
ويمكن أن يلاحظ أيضاً أ�ه طالما أدخلنا متغير الاستثمار كمتغير داخلي فإن هذا يعني إدخال عنصر الـزمن                   
 . ضمنياً

 


	AX + F = X
	 لعل نقطة الخلاف الرئيسية بين هذه النماذج والسابقة، (الاستاتيكية)، هي أن الأخيرة تعالج الاستثمار كمتغير خارجي يتحدد كبقية عناصر الطلب النهائي خارج النظام ، في حين تعالج النماذج الديناميكية الاستثمار كمتغير داخلي يتحدد داخل النظام. وعليه ولغرض انتاج وحدة واحدة من القطاع j فإن هذا القطاع لا يحتاج فقط إلى مدخلات وسيطة aij  من القطاع i ولكن أيضاً إلى bij من رأس المال. أما متطلبات رأس المال هذه فتكون على شكل مصفوفة لها نفس أبعاد مصفوفة الطلب الوسيط A Matrix ويطلق عليها عادة مصفوفة المعاملات الرأسمالية Capital Matrix Coefficients، فإذا كان لدينا ثلاثة قطاعات اقتصادية فإن هذه المصفوفة (للاختصار تسمى مصفوفة B) يمكن كتابتها كالآتي: 


